

В Западнодвинском районе сданы в эксплуатацию две универсальные спортивные площадки — значит, скоро будут и новые чемпионы

Есть кем гордиться

Западнодвинский край всегда славился своими спортивными достижениями. Не случайно сегодня он наряду с Калининским и Нелидовским районами вошел в число лидеров, успешно реализующих целевую программу «Развитие физической культуры и спорта на 2009-2013 годы». Участвовать в ней могут только те муниципалитеты, которые на условиях софинансирования сами готовы вкладывать деньги в развитие спорта. Цель программы — сделать спорт доступным для каждого. В Западнодвинском районе эта цель оправдывает средства в полной мере. Здесь в отличие от многих других муниципалитетов спортивная инфраструктура активно развивается не только в районных центрах, но и в сельских поселениях. На днях в поселках Ильино и Старая Торопа были открыты еще две универсальные спортивные площадки со специальным травмобезопасным покрытием, качество которых уже успели по достоинству оценить местные жители, занимающиеся футболом, волейболом, стритболом и настольным теннисом. Всего в Западнодвинском районе сейчас функционирует 68 объектов (28 из них — на селе), в том числе 40 плоскостных спортивных сооружений (это спортивные и гимнастические площадки, футбольные поля, хоккейные корты и скейт-парк). Помимо этого на территории муниципального образования работают 25 спортивных, танцевальных, тренажерных, игровых и бильярдных залов, а также центральный стадион. Гордостью района является спортивно-оздоровительный центр «Мухино» — круглогодичная лыжная база, давно известная за пределами области своими качественными лыжными и лыжероллерными трассами. В «Мухино» тренируются и отдыхают спортсмены из многих регионов России и стран СНГ. Среди них немало звезд первой величины. К примеру, именно в «Мухино» к последней зимней Олимпиаде в Турине готовился Евгений Дементьев, завоевавший на Играх золотую медаль в дуэте. Лыжные марафоны, которые западнодвинцы ежегодно проводят в память о своем земляке Борисе Дубове, известном тренером Республики Беларусь, также являются визитной карточкой центра, поскольку на эти соревнования приезжают не только из Тверской области, но

Заявка на новые успехи

и из многих других регионов Центрального федерального округа. В этом году западнодвинский марафон вышел на более высокий уровень, так как был включен в официальный список «100 марафонов России». Стоит отметить, что «Мухино» не является тренировочной базой исключительно для именитых спортсменов, поскольку приоритет в деятельности центра — это массовый спорт, в первую очередь детский. Так, минувшим летом на спортивной базе отдыхали и готовились к соревнованиям лыжники, а также ребята из секции карате. И те и другие являются воспитанниками МУ «Западно-



В Западнодвинском районе спорту все возрасты покорны, а спортсменам покоряются любые вершины.

двинский районный спортивный клуб «Двина». Но, конечно, деятельность этого спортклуба не ограничивается подготовкой одних только каратистов и лыжников. В структуру спортивного клуба входит физкультурно-оздоровительный комплекс, который начал свою работу в феврале 2010 года. Сегодня на базе ФОКа успешно работают футбольная и волейбольная секции, также проводятся занятия по боксу, большому и настольному теннису. Причем большинство из них — бесплатные. Самой крупной можно по праву считать футбольную секцию. В рамках спортклуба существуют несколько футбольных команд, в том числе две группы самых юных футболистов — 9-10 и 11-12 лет. Об эффективности работы тренеров этой секции говорят награды, завоеванные на различных соревнованиях. К примеру, в 2010 году на чемпионате области взрослая и юношеская команды стали бронзовыми призерами, в 2011 году команда взрослых заняла 2-е место, а старших юношей — 4-е. Благодаря открытию ФОКа начал развиваться новый вид спорта — мини-футбол. За последнее время по нему прошло немало турниров, в том числе и зональный этап областных соревнований по мини-футболу на Кубок губернатора. Есть у западно-

двинцев и достижения в легкой атлетике. Так, на недавно проходившей областной спартакиаде образовательных школ лучший результат в легкоатлетическом кроссе показала воспитанница «Двины» Анна Алексеева. Но призы-

многих престижных соревнований по лыжным гонкам Андрей Горшнев тоже начал свой путь к спортивным вершинам в «Двине», а теперь защищает честь сборной Тверской области. Отдельного внимания заслуживает секция

чемпионкой России по четырём видам карате, а в ближайшем будущем планирует побороться за звание победительницы первенства Европы. В настоящее время количество воспитанников талантливого тренера увеличилось до 20 человек. В прошлом году эти ребята принесли району 4 первых, 4 вторых и 2 третьих места (по двум видам карате) на межрегиональных соревнованиях. Несмотря на то, что деятельность «Двины» на сегодняшний день масштабна и спортом охвачены люди разных возрастных категорий, районный спортклуб, по словам директора «Двины» Александра Грушинского, не собирается останавливаться на достигнутом. В скором будущем плани-



Межрайонный фестиваль авторской песни «Наша Двина — наша судьба», который проводится уже три года, по праву считается одним из самых ярких и любимых публикой мероприятий.

вые места воспитанники спортклуба занимают не только на региональных, но и на общероссийских первенствах и чемпионатах. В частности, призер

киокушинкай карате-до, возглавляемая Евгением Лисенковым. Изначально Евгений Петрович тренировал только свою дочь Оксану, которая является

руется открытие новых секций, в частности баскетбольной. И можно не сомневаться, что и в этом виде спорта западнодвинцы обязательно добьются успехов.

Музыка, живущая в сердцах

Наряду со спортом в районе активно развивается и культурно-досуговая сфера. Муниципальные власти делают все возможное, чтобы жизнь населения была насыщена интересными культурными событиями, а именно — проводят фестивали, выставки, приглашают артистов из Твери и Москвы. Этой осенью западнодвинцы с нетерпением ждут приезда солистов Тверской академической областной филармонии, а также московского юмориста Геннадия Ветрова. Большую роль в организации и проведении концертов, выступлений и других праздничных мероприятий играет межселенский культурно-досуговый центр. Семь лет назад большая часть здания, где он расположен, была уничтожена пожаром, но в 2009 году центр был отремонтирован, и в феврале прошлого года он вновь начал свою активную деятельность. Сегодня в культурно-досуговом центре успешно работают хореографические и музыкальные коллективы, народный хор, различные кружки и студии. Работники этого учреждения дарят зрителям много интересных программ — это и традиционные мероприятия, и новые творческие находки. В частности, уже три года на западнодвинской земле проводится межрайонный фестиваль авторской песни «Наша Двина — наша судьба», который по праву можно считать одним из самых ярких и любимых публикой мероприятий. В августе этого года фестиваль собрал 10 команд-участниц, причем по сравнению с прошлыми годами его география расширилась до российских масштабов. А скоро фестиваль, возможно, получит статус международного — уже сегодня в нем принимают участие команды из стран СНГ. Для многих западнодвинцев этот праздник песни — прекрасная возможность не только хорошо провести время, но и еще раз увидеть выступления любимых артистов и популярных коллективов, таких как «Сударушка» и «Сладкая ягода». Главная цель фестиваля и других подобных мероприятий, регулярно проходящих в районе, — не просто дать возможность людям показать свои таланты и умения, а сохранить культурные традиции своего края. Ведь именно благодаря им западнодвинская земля продолжает оставаться одной из самых интересных и самобытных территорий Тверской области.

Александр АНОСОВ